

**Андрей МОШКОВ**

■ Политическим гвоздем минувшей недели стал саммит СНГ в Москве, в котором участвовали Владимир Путин и Александр Лукашенко.

**ЭКОНОМИКА  
И ПОБЕДА**

За круглым столом в Большом Кремлевском дворце собрались лидеры восьми государств, входящих в Содружество. Ключевая тема повестки - рост экономики.

- Взаимодействие в рамках СНГ - один из главных приоритетов внешней политики РФ. Для нас страны Содружества - самые близкие соседи, друзья, стратегические партнеры, и мы, естественно, настроены на всемерное укрепление нашего сотрудничества, - сказал Владимир Путин, на правах хозяина открывая заседание.

По словам российского лидера, у государств, входящих в объединение, есть все возможности для запуска новых крупных, взаимовыгодных проектов в промышленности, сельском хозяйстве, финансах, инфраструктуре. Хотя и достигнутые результаты впечатляют. За последние годы товарооборот между странами Содружества вырос вдвое и сейчас составляет почти 120 миллиардов долларов. И поступательная динамика сохраняется.

- Так, за первое полугодие совокупный ВВП наших стран увеличился на 4,7 процента. Общими усилиями создается устойчивая и независимая от внешнего влияния финансовая инфраструктура, расширяется использование во взаимных расчетах национальных валют. Их доля в коммерческих операциях между участниками СНГ уже превышает 85 процентов и продолжает увеличиваться, - привел цифры Владимир Путин.

**СРЕДСТВО ПРОТИВ  
САНКЦИЙ**

Все вместе государства СНГ представляют собой влиятель-



Обращение к миру в честь 80-летия Великой Победы главы государств приняли единогласно.

**Владимир ПУТИН и Александр ЛУКАШЕНКО:  
и успехи, и сложности  
ДЕЛИМ ПО-БРАТСКИ**

ную силу. Пространство за последнее время стало одним из центров формирующегося многополярного мира.

- Компании наших стран реализуют взаимовыгодные совместные проекты в энергетике, промышленности, инфраструктуре, сообща осуществляют программы импортозамещения. Этот процесс идет быстрыми темпами - тем самым укрепляется наш технологический суверенитет. Все это имеет крайне важное значение в условиях внешней конъюнктуры, беспрецедентного давления со стороны некоторых стран, - сказал российский президент.

**ДОРОЖИМ  
ДОСТИГНУТЫМ**

О близости республик, что и сейчас не дает покоя Западу, напомнил Александр Лукашенко:

- Мы стоим на плечах великих поколений. Посмотрите: Советского Союза давно

нет, а попытки демонизации советского прошлого на Западе не прекращаются. Там продолжают борьбу с призраком. О чем это говорит? О силе исторического единства наших народов, которая до сих пор тревожит и Вашингтон, и Брюссель.

Странам СНГ нужно дождаться тем, чего удалось добиться сообща:

- Все, кто не оторвался от нашего Содружества, сегодня показывают приличные результаты. Не потеряли управления своей страной, остаются полноценными субъектами международных отношений.

Он также надеется, что те, кто оторвался, смогут вернуться назад:

- Было бы очень хорошо, если бы в нашу семью вернулась Грузия, возобновила свое полноформатное участие Молдавия, одумались власти Украины, в восстановлении нормальной жизни которой нам придется участвовать. Я абсолютно уве-

рен, что так и будет. Просто это вопрос времени.

**ЧЕТЫРЕ ЗАДАЧИ  
ДЛЯ ВОСЬМИ  
ГОСУДАРСТВ**

Белорусский лидер предложил подумать, как более эффективно использовать потенциал интеграции во всех сферах. И обозначил основные направления. **Первое** - укрепление международного статуса Содружества:

- Мы едины в оценке многих событий, влияющих на развитие не только региона, но и человечества в целом. Говорим об этом на разных площадках, но зачастую порознь. Надо чаще объединять свои голоса в один - голос СНГ. Этот голос должен звучать в полную мощь и приводить к конкретным действиям.

**Второе** - противодействие насаждению чуждых экстремистских идеологий, попыткам вовлечения граждан в противоправную, в том

числе террористическую деятельность. Также нужно активизировать обмен опытом в вопросах кибербезопасности.

**Третье** - достижение технологического суверенитета на пространстве СНГ:

- Сегодня это вопрос номер один. Западные правообладатели новейших технологических решений отказываются делиться своими достижениями, не гарантируют сопровождение и обслуживание уже закупленных законным образом техники и оборудования. Это касается и здравоохранения, что чудовищно. Поэтому нам жизненно необходимо внедрение в производство своих изобретений и разработок.

**Четвертая** стратегическая задача - продвижение системы ценностей Содружества:

- Речь об исторически сложившихся, а не навязанных или надуманных европейских или американских ценностях. Это то, что остается, когда на смену приходят новые поколения. В обозримом будущем в политику придут люди, хорошо понимающие важность национального суверенитета и независимости. Смогут ли они сохранить наработанный нами опыт союзного строительства - зависит от нашей с вами работы сегодня, в том числе с молодежью.

**УКРАСТЬ ПАМЯТЬ - МОЖНО. УКРАСТЬ ПРАВДУ - НЕЛЬЗЯ**

■ Основа современного сотрудничества - богатое и героическое прошлое.

**ОБЩЕЕ ДОСТОЯНИЕ  
НАРОДОВ СССР**

В будущем году государства объединения совместно отметят 80-летие Победы в Великой Отечественной войне.

- В странах Содружества это будет Год мира и единства в борьбе с нацизмом. Молодежь, безусловно, должна знать о достижениях наших народов во время длительного периода жизни в едином государстве, о подвигах наших отцов. Победа в Великой Отечественной войне - общее достояние всех народов Советского Союза, - заявил Владимир Путин.

К юбилейной дате приурочили несколько важных инициатив:

- Одно из предложений - учредить почетное звание «Город трудовой славы» и присвоить его городам Содружества, жители которых внесли особый вклад в достижение Победы, обеспечивая бесперебойное производство военной и гражданской продукции. Это станет символом признания и уважения коллективного подвига наших народов, всех тех, кто работал в тылу, помогал разгрому врага, - пояснил лидер РФ.

На базе интернет-платформы «Место памяти» решено составить общий реестр для защиты и сохранения воинских мемориалов и памятных мест.

**ОБРАЩЕНИЕ К МИРУ**

Лидеры приняли обращение к народам стран СНГ и мировой общественности в связи с грядущим 80-летием Великой Победы, чье значение на За-

паде стараются принизить, а то и вообще стереть из истории.

- Не будь героизма советского народа, не было бы тех государств и людей, которые делают все, чтобы дискредитировать подвиг советского народа и забрать нашу великую Победу, - слова Александра Лукашенко адресованы нашим недругам. Особенно в тех странах, которые поспешили покориться гитлеровцам, тогда как СССР, не дрогнув, сражался, спасая от фашизма не только Европу - все человечество, не щадя себя.

- Мы помним своих героев. Но помним и боль, горе, страдания миллионов наших с вами соотечественников. Сколько бы лет ни прошло, мы и сегодня слышим эхо немого крика о помощи обессиленных жителей блокадного Ленинграда, плач миллионов совет-

**СВЯЩЕННЫЙ ЮБИЛЕЙ**

ских матерей и детей, чьи сыновья, дочери и отцы не вернулись с полей сражений. А в это время в некоторых странах освобожденной Европы чествуют легионеров СС. Неонацисты открыто маршируют по улицам, сносят, оскверняют памятники воинам-освободителям. Участвующая в этом шабаше молодежь, воспитанная в духе национального превосходства и реваншизма, не имеет ни малейшего представления о ходе истории. Они не знают, что вместе с советскими людьми сражались их предки: те же прибалты, поляки, бельгийцы и даже немцы. Их заставили забыть, что фактом своего рождения они обязаны советским воинам, заплатившим жизнью за мир на их земле, за свободу их стран и за будущее их народов. Украдь память - можно. Правду украдь - невозможно.